[bookmark: _GoBack]Уважаемые руководители и бухгалтера! Напоминаем Вам о том, что с 1 января 2018 года в новом Налоговом Кодексе  изменилась не только структура изложения информации, но и было внесено множество изменений, которые затронут каждого предпринимателя.
1. То, что нужно знать каждому бухгалтеру о налогах.
В первую очередь, поменялась сама идеология, которая теперь основывается на принципе добросовестности налогоплательщика. 
Принцип добросовестности означает:
-          любые неточности и неясности, неурегулированные вопросы в налоговом законодательстве толкуются в пользу налогоплательщика;
 -          в актах налоговых проверок будут соответствующие обоснования (доводы и раскрытие обстоятельств);
 -          отменены штрафы и пени, если налогоплательщик действовал в соответствии с разъяснением налогового органа, а в последующем позиция налоговых органов была изменена. 
Ввёден важнейший принцип добросовестности налогоплательщика (по аналогии с принципом «презумпции невиновности» в уголовном и административном праве). Его формулировка « при рассмотрении жалобы на уведомление  о результатах проверки все неопределенности и неурегулированные вопросы налогового законодательства РК толкуются в пользу налогоплательщика» хоть и не до конца конкретная, но всё же значительно упростит налогоплательщикам процесс оспаривания незаконных действий налоговых органов, при наличии таковых.

Система управления рисками (СУР) пересмотрена.
Данная система предусматривает градацию налогоплательщиков по степени налоговых рисков. Будут ли у Вас налоговые послабления, зависит от того – в какую категорию Вы попадёт. Итак, к чему готовиться: 
Высокий уровень риска - комплекс всех контрольных мероприятий, включая камеральный контроль, отбор для проверок; более сложные процедуры подтверждения НДС к возврату; меры принудительного взыскания и т.д. 
Средний уровень риска - извещения, разъяснительные письма, семинары; в общем, стандартные механизмы администрирования и выборочные проверки.
Низкий уровень риска - снижение административных барьеров партнерства; банковские операции при наличии задолженности приостанавливаться не будут; сокращен срок возврата НДС при условии выписки ЭСФ; отсутствие налоговых проверок; возможные послабления в виде изменения сроков представления отчетности, уплаты задолженности; возможность участия в горизонтальном мониторинге и т.д.
Для того, чтобы попасть в категорию с низким уровнем риска, нужно всего лишь быть добросовестным налогоплательщиком.
Снижена ставка для ИП на патенте с 2% до 1%
С 1 января 2020 года для лиц, осуществляющих деятельность в сфере торговли, применяющих специальный налоговый режим на основе патента, сохраняется действующая налоговая ставка в размере 2%, однако, в случае применения безналичных платежей, налоговая ставка снижена до 1 %. Для остальных категорий ИП на патенте налоговая ставка снижена до 1 %.  Кроме того, для них отменён социальный налог.
 
Для тех, кто не соответствует критериям для работы по упрощенке, введён новый альтернативный режим.
 Специальный налоговый режим с использованием фиксированного вычета.
Данный режим предусматривает фиксированный вычет в размере 30% без наличия подтверждающих документов. Также предусмотрен вычет в отношении фонда оплаты труда. Налоговая база будет исчислена как разница между доходами и расходами, с обязательным ведением их учета. При этом не все расходы и доходы будут учитываться, лишь самые основные. Имейте в виду, есть обязательное условие – если применяется фиксированный вычет, то сумма расходов не должна превышать 70 % от доходов.
Для применения данного режима установлены более высокие (по сравнению с упрощенной декларацией) критерии:
 - предельный доход в размере 12 260-кратного минимального размера заработной платы (346 761 840 тенге)
 - численность работников в количестве 50 человек.
 

